

疫情下的居家生活同样精彩

疫情突如其来,生活按下了“暂停键”,居家生活怎样过?记者采访发现,一些人将居家生活过得“疫”样精彩,有人大秀厨艺,有人变身“健身达人”,还有人做起手工,以积极的态度面对生活,日子依旧充满阳光。

厨艺大涨

“看我做的豆渣饼怎么样?味道杠杠滴。”4月15日,市民苏女士在微信朋友圈里秀了一把厨艺。自4月3日起,家住小店区的她被附“黄码”,所幸“既待之则安之”,她把工夫全下在了做饭上,家人餐桌丰富多彩起来。她告诉记者,平日里工作较忙,一日三餐多数时候是凑合,现在有了充裕的时间,她每天从网上“现学现卖”,厨艺大增。

昨天,她按照抖音做了一款豆渣饼,得到了家人一致好评。“其实,就是照猫画虎将豆腐用手捏成渣,与胡萝卜碎、黄瓜丁、火腿肠粒混在一起,再搅拌上鸡蛋,捏成数个小饼,用空气炸锅烹饪10分钟,一道美食出炉了。”苏女士说,这款素饼操作简单、营养丰富,深受家人喜爱,也让家里闲置的厨具派上了用场,非常开心。在居家隔离的十多天里,她还尝试着烤了披萨、做了炆锅腐竹等,每天餐食不断变化,各种创意菜端上了桌。

别样健身

远离病毒,守护健康,当疫情来袭,健康的身体显得尤为重要。身边好多人在居家这段时间,利用有限条件创新锻炼方式,达到强身健体的目的。

家住胜利街的吴大爷和老伴前段时间从海南回来,一直处于居家隔离状态,虽然行动不自由,但他们的心态乐观,将“禁足”的日子过得健康快乐,也影响着邻居们一起“动起来”。“别看我们每天宅在家里,可过得充实、有趣又安全。”吴大爷说,每天早上一起床就要收听收看当日新闻,将有价值的重要内容记录下来。接着,就是晨练时间,他会与老伴一起做一套八段锦。最充实快乐的下午时光,他们会放上音乐在家跳交谊舞,有时还会与老邻居“线上切磋”,提高舞技。“老伴没有我跳得好,我就现场教学,从点步、四方步、甩手等基本动作教起,虽然她经常跟不上节奏,但总归是动了起来,出出汗,排排毒,健康有了保障。”吴大爷开心地说。

手工达人

做自己喜欢的事,就能从中享受快乐,也有助于身心健康。编织就是不少人的爱好,今年52岁的冯女士打年轻时候就好“这一口”,这不,疫情之下的居家生活,让她重拾兴趣爱好,为平淡的生活增添了色彩。

“20多岁的时候就喜欢编织,后来就顾不上。”冯女士说,年轻的时候有一阵子女孩子们都爱织东西,有织好围巾送给爱人的,也有给闺蜜织发带的,还有学着织手衣的。随着时间推移,这份闲情雅趣也淹没在忙碌的工作生活中。疫情之下,休息在家,碰巧看到网上有编织课程,趁着居家的日子重拾爱好。她把家里存着的毛线先织了一个杯子套练了练手,想着母亲今后外出拿着套着她织的杯子套的水杯,心里甭提多开心。接下来,她还要提高编织技术,马桶套、茶杯垫、小玩偶均在她的计划之中。

记者 李晓琳

路人捡到身份证 民警及时找失主

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王焱焱)4月14日,有热心市民在街上捡到一张身份证,报警求助公安机关帮忙寻找失主。考虑到我市近期陆续开展核酸检测等疫情防控工作,没有身份证会给当事人带来诸多不便,鼓楼派出所民警想方设法及时找到了失主。

当天下午2时35分,热心市民周先生上班途中,在北大街三墙路西角捡到一张身份证,随即向鼓楼派出所报警求助。值班民警刘飞立即带领辅警杜超、冀馨赶到现场。身

证信息显示,失主是一名孙姓男子。“近期,杏花岭区正在开展全员核酸检测,失主遗失身份证一定很着急”,民警接过身份证,立即通过系统查找孙先生的相关信息,但未能找到其联系方式。民警没有放弃,几经周折与孙先生的母亲取得联系,随后根据她提供的电话,找到了孙先生。

拨通电话,孙先生称因疫情原因,他居住的小区暂时封闭,无法外出,待解封后第一时间到派出所领取身份证,并对热心市民和民警表达了谢意。

男子涉嫌“帮信罪” 检方跨省“云提讯”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李幸)受疫情影响,广西籍犯罪嫌疑人远在老家,无法来太原接受讯问,而案件又不能久拖不决,怎么办?4月14日,小店区检察院采取“云提讯”办法,讯问了身在1500多公里外的郭某。

2021年底,广西籍犯罪嫌疑人郭某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,被我市公安机关立案侦查。案件侦查终结后,公安机关向小店区检察院提请逮捕,该院承办检察官审查认为,郭某犯罪情节轻微,且能主动退赔被害人损失,依法对其做出批准逮捕决定。

前不久,该案移送审查起诉。当时,全国多点暴发疫情,成了郭某来太原接受讯问的最大障碍。“来一趟可能存在风险,但案件不能久拖不决”,承办检察官给郭某打电话时,对

方焦急地说:“如果我现在过去就回不了家,该怎么办?”

考虑到案件情节和郭某家庭较为困难等因素,同时为做到司法办案与疫情防控两不误,小店区检察院决定尝试跨省远程提讯。随即,承办检察官与郭某居住地广西壮族自治区贺州市平桂区检察院联系,双方经技术调试找到了“云提讯”的新办法。

“听得清吗?我是太原市小店区人民检察院的检察官,现通过远程视频方式依法对你进行讯问……”4月14日,承办检察官利用远程提讯系统与平桂区检察院视频会议系统实时对接,完成了对郭某的讯问。“感谢检察官考虑到我的实际困难,让我在当地接受讯问,我深刻认识到了自己的错误,自愿认罪认罚……”显示屏前,郭某真诚地供述。

帮亲戚的孩子落户

男子因伪造证明文件被行拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)男子赵某拿着伪造的出生医学证明,到东社派出所办理上户手续时,被民警看出破绽。4月15日,万柏林警方通报,赵某已受到行政拘留的处罚。

3月中旬,赵某到东社派出所办理新生儿上户手续,但民警查验相关材料发现,赵某提供的出生医学证明有伪造痕迹。民警不动声色,经过一段

时间的调查,最终确认赵某提供的出生医学证明系伪造。

经审查,赵某的亲戚想把刚出生的孩子落户到我市,便求赵某帮忙。赵某冥思苦想一番后,想出了伪造出生证明的歪招,准备将孩子的户口落到自己家,没想到被民警一眼看出破绽。

最终,赵某因使用伪造的事业单位证明文件,受到行政拘留5日的处罚。



4月15日,后小河小学五年三班学生正在家中观看全民国家安全教育日讲座。当日是第7个国家安全教育日,我市中小学生学习通过观看教育片,提高国家安全意识。

张昊宇 摄

14名非法“带路党”被警方抓获

本报讯(记者 杨沫)近期,因部分司机行程码、健康码异常,一些人竟然动起歪脑筋,违反地方政府疫情防控规定,充当高速公路非法“带路党”,通过调换驾驶员的方式躲避疫情防控检查。4月14日,省公安厅交警总队通报,近日,高速交警与地方警方协作配合,一举抓获14名非法“带路党”。

4月7日,山西高速交警六支队三大队民警在日常巡逻执勤时发现,在青银高速阳泉服务区、入省口弃用超限检测点,有部分外地驾驶员与本地人交接换人驾驶,民警怀疑这很可能是为了躲避高速卡口的防疫检查。

为了不打草惊蛇,三大队民警与平定县公安局石门口派出所民警经过一天的摸排侦查,锁定了经常出现在服务区的几名“带路党”。在充分调查取证和分析研判的基础上,高速交警精准布控拦截,于4月8日

在李某等人与货运司机通过防疫检查卡点欲交还车辆时,将14名“带路党”抓获。

经调查,李某发现最近有部分外省籍货运司机因行程码、健康码异常,无法通过防疫检查站点,便动起歪脑筋,伙同郑某斌、李某江联系多名本地货运司机,采取调换驾驶员方式,躲避高速公路出入口的防疫检查,每车收取300元“带路费”。

收取费用后,李某江驾驶私家车在服务区外的普通公路旁负责运送“双码”异常驾驶员,再由本地“双码”正常驾驶员驾驶货车驶出高速公路防疫检查站点,随后进行交接。以上案件事实清楚,违法证据确凿,公安机关将依据国家法律之相关规定,依法对14名“带路党”成员予以严惩。

山西交警提示,疫情防控是全社会共同的责任,关乎每个人的切身利益,莫钻空子、莫因贪小利而铤而走险。

检察官远程宣告涉罪少年不诉决定

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张倩)“我们是晋源区人民检察院检察官,现在通过视频方式对你进行附条件不起诉宣告……”4月14日,一场特殊的宣告会在晋源区检察院举行,检察官在电脑屏幕前向远在外地的少年小苏宣布了附条件不起诉决定。

2020年10月,时年17岁的犯罪嫌疑人小苏在他人诱导下,将自己的银行卡卖给不法分子张某(另案处理),非法获利900元。在得知出售银行卡可能涉嫌违法犯罪后,小苏立刻到银行办理了注销手续,但为时已晚,他的银行卡已经被张某用于流转诈骗资金。

该案移送晋源区检察院审查起诉后,作为承办检察官的检察长胡建民及时开展社会调查,发现小苏一贯表现良好,受人蛊惑才误入歧途,行为习惯并未偏离正轨,具备教育矫治的可能性。同时,小苏在案发后主动退还违法所得,认罪悔罪态度较好。虽然小苏触犯了法律,但其监护人表示愿意配合检察机关加强管教,共同帮助小苏增强法治意识、矫治不良言行,

具备监督考察条件。

综合考量小苏的犯罪情节、主观恶性和帮教条件后,该院决定对他作出附条件不起诉决定。结合当前疫情防控形势,检察官决定通过远程视频连线的方式及时宣告,以避免案件久拖不决导致未成年犯罪嫌疑人心理压力过大,产生不利影响。

检察官宣读附条件不起诉决定书后,又对小苏进行了训诫,告诫他吸取教训,增强明辨是非的能力,坚守法律底线。同时,检察官还叮嘱他在疫情防控期间要做好个人防护。

“谢谢检察院和检察官叔叔给我这个机会,我一定会悔过自新”,小苏表示,自己会遵守考验期规定,积极配合帮教。

关爱保护未成年人健康成长